

刘铁男被调查揭秘

据新华网12日报道,记者从中央纪委获悉,国家发展和改革委员会副主任刘铁男涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

此前曾有媒体报道称,2012年12月6日,《财经》杂志副主编罗昌平在微博上实名举报现任国家发改委副主任、国家能源局局长刘铁男涉嫌伪造学历、

与商人结成官商同盟等问题。罗昌平报道还详细披露了刘铁男与中国商人倪日涛涉嫌官商结盟,骗取巨额贷款的内幕。

在同日,国家能源局新闻办公室有关负责人回应,上述消息纯属污蔑造谣。“我们正在联系有关网络管理部门和公安部门,正在报案、报警。将采取法律手段处理此事。”

人民日报微博:新闻发言人怎会沦为“家奴”

12日,人民日报也发出微评“刘铁男带来的启示与警示”。

评论说:从被实名举报,到新闻办负责人否认严斥,再到今天证实接受调查,刘铁男的“剧情”跌宕起伏。实名举报在先,组织调查在后,这再次说明,创造条件让公众监督,是反腐制度化不可或缺的正能量。同时也要警醒:新闻发言人本是公职,怎会沦为“家奴”,为个人背书?

新华社微博:恶有恶报,传递一种正信号

12日,新华社微博发微评评论刘铁男被调查。

微评说:国家能源局局长刘铁男被证实正接受组织调查。从财经杂志副主编罗昌平实名举报至今,等待过程似有些漫长。近来,中纪委多次提倡实名举报,刘铁男终落马无疑传递了一种推进的正信号。恶有恶报,让贪腐蛀虫陷于人民监督的汪洋大海,它们必会无以遁形。

▼从被实名举报,到新闻办负责人否认严斥,再到证实接受调查,刘铁男的“剧情”跌宕起伏。

第一回:罗昌平实名举报刘铁男

2012年12月6日,《财经》杂志副主编罗昌平在微博上实名举报时任国家发改委副主任、国家能源局局长刘铁男涉嫌伪造学历、与商人结成官商同盟等问题。

第二回:国家能源局要报警

国家能源局回应称:“上述消息纯属污蔑造谣。”“我们正在联系有关网络管理部门和公安部门,正在报案报警。”

第三回:被举报后安然无恙

2012年12月17日~2013年1月29日,被举报后的刘铁男先后有四次公开见诸报道的活动。

第四回:刘铁男不再露面

2013年1月30日上午,罗昌平发布微博称,中央有关部门已就其实名举报刘铁男一事立案调查。

第五回:刘铁男卸任要职

3月18日,罗昌平发布微博称,刘铁男已卸任国家能源局局长。

第六回:刘铁男被调查

5月12日上午,记者从中纪委获悉,国家发改委副主任刘铁男涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

链接:

刘铁男被举报后的4次公开现身

据报道,自2012年12月6日以来,刘铁男先后有四次公开见诸报道的活动:2012年12月17日与西藏自治区党委书记陈全国座谈;2012年12月18日,出席全国经济运行调节工作座谈会,部署煤电油气运衔接工作;2013年1月7日,全国能源工作会议召开,刘铁男作题为“认真学习贯彻党的十八大精神扎实做好2013年能源发展改革工作”的报告,一个多小时后报告结束;1月29日,时任国务院总理温家宝到国家发改委调研,刘铁男出席随后的座谈会,并出现在1月30日新闻联播相关报道的画面中。

新闻回顾:

网友实名举报刘铁男:

涉嫌伪造学历 涉骗巨额贷款 包养威胁情妇

2012年12月6日中午,《财经》杂志副主编罗昌平在微博上实名向中纪委实名举报国家发改委副主任、国家能源局局长刘铁男涉嫌伪造学历、与商人结成官商同盟等问题。

罗昌平报道还详细披露了刘铁男与中国商人倪日涛涉嫌官商结盟,骗取巨额贷款的内幕。罗昌平曾连发三条举报微博,如下:

【举报之一学历造假】官方简历称其经济学硕士、工学博士,能查到博士论文但无硕士信息,其在日本做经济参赞时经情人帮忙获得名古屋市立大学“修士学位”,

但这是荣誉证书而非学位证书,刘曾请校方加“学位”字样并将“可以评价等同”改为“特殊培养授予学位”,被拒。

【举报之二跨国骗贷】刘铁男与商人倪日涛结成官商同盟,其处级妻子郭静华、儿子刘德成在倪公司持有股份,境外收购骗贷国内银行,刘德成的3个汇丰银行账户多次收受倪日涛公司巨额汇款。

【举报之三包养情人】刘铁男与情人徐某在日本相识,一个当经济参赞,一个读博士并兼职翻译,刘曾亲自为徐出函介绍工作。双方因利益关系反目后,女方多次受到死亡威胁。

能源局新闻发言人: 消息纯属污蔑 正在报案报警

2012年12月6日下午,国家能源局新闻办公室有关负责人对媒体回应称:“上述消息纯属污蔑造谣”。该负责人还说,目前被举报官员已经得知此事,其本人正在国

外访问,“我们正在联系有关网络管理部门和公安部门,正在报案、报警。将采取正式的法律手段处理此事。”

涉案商人倪日涛: 当然都是诽谤 根本没打过钱

另据《第一财经日报》报道,对于这些举报内容,当事人之一倪日涛解释称,这“当然都是诽谤”,虽然他与该被举报官员相熟,且官员的儿子也确曾在他公司上班,但“我和他(官员)没有业务往来,他也没有批复我任何项目,银行贷款我都没有贷到,贷到也是正常合法贷款。”倪日涛还否认往被举报官

员账户打钱,“根本没有这么回事”。

此外,倪日涛还称,事态发展到此,可能与其公司此前一名高管的矛盾有关,他们因为加拿大项目的原因互有攻防。倪日涛分析,举报信源或来自于此。他认为举报是拿历史来做文章,而举报背后也可能存在政治或经济利益等原因。

事件揭秘:

●涉嫌官商结盟骗2亿美元贷款

关于刘铁男与中国商人倪日涛涉嫌官商结盟,骗取巨额贷款,罗昌平在其新浪博客上发布了一篇题为《中国式收购:一名高级官与裙带商人的跨国骗贷》的博文。该文为2011年11月21日出版的《财经》杂志(总第307期)所刊发的由该杂志3名记者联合采写的两篇调查报道之一,罗昌平在博客中所贴出的文字内容系第一篇,第二篇题为《倪日涛浮沉》。

●“左右互搏”骗贷被终止

《中国式收购》一文中提及:一位名为倪日涛的中国商人在国内银行贷款2亿美元以上,试图收购加拿大的一家制浆厂。但在倪日涛赴加拿大重组以前,那家企业的标的资产其实已被他控制的境外公司“山威林产品有限公司”提前收购,“相关人士的举报,令这一几欲实施的‘左右互搏’之举终止。”

报道说,倪日涛这一“中国式收购”是一场“涉嫌以项目撬动银行资金,‘自己收购自己’的跨国资本游戏,最终因涉嫌欺诈,在与外方政府的诉讼中走至末路。由于当地政府根据约定欲收回资产重新招商,双方对簿公堂,该案已惊动当地省府,政治影响很大”。

●刘铁男妻、子都做过股东

文章说,倪日涛“擅于在国有企业陷入困境时介入重组”,接管国企期间,不时运用抵押资产获取银行贷款,或者成立上游公司以关联交易等方式获得资金,借以收购更多

的国企,先后租赁或收购八家造纸企业,总资产号称数十亿元。而位居审批链条上的官员或其家属,不时变身为倪氏公司的股东和高管。

2003年6月,倪日涛在卑诗省注册成立加拿大绿色资源有限公司,股权结构为:倪日涛90%、郭静华10%,双方共同担任公司董事。郭静华本是国家中医药管理局的外事干部,处级,注册文件显示,她于2005年12月将股东及董事的身份变更为自己的儿子刘德成。

报道提及的官员名字中,虽然没出现刘铁男,但说“郭静华的丈夫、刘德成的父亲,正是在国家发改委担任要职”——即罗昌平实名举报的部级官员刘铁男。

●还有多名官员子女牵涉

该公司的青年员工还包括林姓、魏姓和傅姓多名官员子女。林某,系齐齐哈尔市原市长林秀山之女。倪日涛于2004年底参与重组的黑龙股份即位于该市。林某2004年留学加拿大,2006年11月与倪日涛按四比六注资成立山威不动产股份有限公司(Sun Wave Property Inc.);魏某、傅某则是吉林省经委原主任魏立昌之子、媳。

这些年轻雇员一般与倪日涛控制的上海中产经投资有限公司(下称中产经)签订工作合同,但工作地点则在倪的加拿大公司。

由于其所持留学签证,无法从加拿大公司领取工资,他们的工资由中产经或其他关联公司支付。

(据新华网)